
Asamblea de Unidad Académica, INISEFOR
ACTA de la sesión Extraordinaria No. 1-2023

Lunes 23 de enero de 2023

ACTA EXTRAORDINARIA No. 1-2023

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO UNO GUIÓN DOS MIL VEINTITRÉS,
CELEBRADA  POR  LA  ASAMBLEA  DE  UNIDAD  ACADÉMICA  DEL  INSTITUTO  DE
INVESTIGACIÓN Y SERVICIOS FORESTALES (INISEFOR), EL LUNES VEINTITRÉS DE
ENERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, A LAS CATORCE HORAS, DE FORMA PRESENCIAL
EN EL AUDITORIO DEL INISEFOR.

MIEMBROS PRESENTES:

Dra. Ana Hine Gómez Presidenta Asamblea INISEFOR 
Dr. Mauricio Vega Araya Representante Académico
M. Sc. Víctor Meza Picado Representante Académico
M. Sc. Diana Mora Campos Representante Académica
M. Sc. Rafael Murillo Cruz Representante Académico
M. Ed. Henry Sánchez Toruño Representante Académico
Lic. Orlando Chinchilla Mora Representante Académico
Mag. Ana Yancy Vargas Barquero Representante Administrativa
Sr. José Fernández Mejía Representante Administrativo

MIEMBROS AUSENTES CON EXCUSA:

Dr. William Hernández Castro Quien se encuentra de vacaciones
MGA. Ana Isabel Barquero Elizondo Quien se encuentra de vacaciones
M. Sc. Gustavo Hernández Sánchez Quien  se  encuentra  en  Seminario  del

DOCINADE

Preside: Dra. Ana Hine Gómez, presidenta Asamblea de Unidad Académica.

Acta tomada por: Sandra Chinchilla Angulo, secretaria de dirección del INISEFOR.

ORDEN DEL DÍA

1. Comprobación de quorum

2. Lectura y aprobación del orden del día sesión extraordinaria No. 1-2023

3. Aprobación de actas anteriores:
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3.1 Sesión extraordinaria No. 9-2022, celebrada el 18 de noviembre de 2022
3.2 Sesión extraordinaria No. 10-2022, celebrada el 7 de diciembre de 2022

4. PFESA+ID 2023-2027 del INISEFOR

5. Asuntos varios

DRA. ANA HINE GÓMEZ:  Bueno, bienvenidos a la sesión extraordinaria número uno del
2023 de la Asamblea de Unidad Académica del INISEFOR, que se realiza hoy lunes 23 de
enero a las 2:00 p.m. en forma presencial desde el Auditorio del INISEFOR.

ARTÍCULO PRIMERO: COMPROBACIÓN DE QUORUM

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Primero vamos a hacer la comprobación del quórum.

Al ser las diez horas se revisa el quorum de esta sesión de Asamblea de Unidad Académica.
Se inicia con el quórum requerido, nueve personas.

ARTÍCULO  SEGUNDO:  LECTURA  Y  APROBACIÓN  DEL  ORDEN  DEL  DÍA  SESIÓN
EXTRAORDINARIA NO. 1-2023 ASAMBLEA DE UNIDAD ACADÉMICA

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Como orden del  día tendríamos la comprobación del  quórum,
lectura y aprobación del orden del día de la sesión extraordinaria No. 1, aprobación de las
actas anteriores: la sesión extraordinaria No. 9 y 10, la aprobación del PFESA +ID 2023-2027
del INISEFOR y asuntos varios.

La Dra. Ana Hine Gómez, presidenta de la Asamblea de Unidad Académica, da lectura al
orden del día de la sesión extraordinaria No. 1-2023.

No sé si ¿alguien tiene alguna observación en el orden del día o algún asunto vario que
deseen incluir? ¿Lo de la Feria? Sí, en asuntos varios tenemos un asunto, lo de la feria de
los 50 años de la Universidad, que ya lo vamos a ver. Si hubiese algún otro asunto vario
¿No?

La  Dra.  Ana  Hine  Gómez,  presidenta  de  la  Asamblea  de  Unidad  Académica,  somete  a
aprobación el orden del día de la sesión extraordinaria No. 1-2023.

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Muy bien. Entonces los que estemos de acuerdo en la aprobación
del orden del día. 

CONSIDERANDO:
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1. Que  todos  los  miembros  de  la  Asamblea  de  Unidad  Académica  están  de
acuerdo con los contenidos del orden del día de la sesión extraordinaria No. 1-2023.

Se somete a votación las consideraciones anteriores.

VOTAN A FAVOR: Dra.  Ana Hine  Gómez,  Dr.  Mauricio  Vega Araya,  M.  Sc.  Víctor
Meza Picado, M. Sc. Diana Mora Campos, M. Sc. Rafael Murillo
Cruz, M. Ed. Henry Sánchez Toruño, Lic. Orlando Chinchilla Mora,
Mag. Ana Yancy Vargas Barquero, Sr. José Fernández Mejía

TOTAL: 9 votos

VOTAN EN CONTRA: Ninguno

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:

APROBAR EL ORDEN DEL DÍA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 1-2023.

ACUERDO EN FIRME No. 1, SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 1-2023. 

ARTÍCULO TERCERO: APROBACIÓN DE ACTAS ANTERIORES:

3.1 Sesión extraordinaria No. 9-2022, celebrada el 18 de noviembre de 2022

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Tenemos el acta extraordinaria No. 9-2022. ¿Alguien tiene alguna
observación? 

No estaban ni Mauricio, ni Víctor, ni Henry. 

Si no hay observaciones, los que estén de acuerdo en aprobar el Acta No. 9-2022, sería el
acta extraordinaria.

DR. MAURICIO VEGA ARAYA: Yo no puedo votar, ¿verdad?

DRA. ANA HINE GÓMEZ: No, ni Mauricio, ni Víctor, ni Henry.

CONSIDERANDO:

1. El análisis efectuado por los miembros de la Asamblea de Unidad Académica al acta
de la sesión extraordinaria No. 9-2022.

Se somete a votación las consideraciones anteriores.
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VOTAN A FAVOR: Dra. Ana Hine Gómez, M. Sc. Diana Mora Campos, M. Sc. Rafael
Murillo Cruz, Lic. Orlando Chinchilla Mora, Mag. Ana Yancy Vargas
Barquero, Sr. José Fernández Mejía

TOTAL: 6 votos

VOTAN EN CONTRA: Ninguno

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:

APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 9-2022, CELEBRADA EL
18 DE NOVIEMBRE DE 2022, CON TRES ABSTENCIONES: EL DR. MAURICIO VEGA
ARAYA, EL M. SC. VÍCTOR MEZA PICADO Y EL MED. HENRY SÁNCHEZ TORUÑO,
QUIENES NO ESTUVIERON PRESENTES EN ESTA SESIÓN.

ACUERDO EN FIRME No. 2, SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 1-2023. 

3.2 Sesión extraordinaria No. 10-2022, celebrada el 7 de diciembre de 2022

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Tenemos la aprobación del acta extraordinaria No. 10-2022, ahí
estaba ausente el Dr. William Hernández y Henry.

Hoy están ausentes William, que está de vacaciones, se me olvidó decirles, y Gustavo que
está en seminario del DOCINADE.

Y ¿qué tenemos ahí? teníamos la presentación del avance de cómo hemos ido construyendo
este PFESA. Los que tienen alguna observación. Si no hay observaciones, entonces los que
estén de acuerdo en aprobar el acta extraordinaria No. 10-2022

CONSIDERANDO:

1. El análisis efectuado por los miembros de la Asamblea de Unidad Académica al acta
de la sesión extraordinaria No. 10-2022.

Se somete a votación las consideraciones anteriores.

VOTAN A FAVOR: Dra.  Ana Hine  Gómez,  Dr.  Mauricio  Vega Araya,  M.  Sc.  Diana
Mora Campos, M. Sc. Rafael Murillo Cruz, Lic. Orlando Chinchilla
Mora, Mag. Ana Yancy Vargas Barquero, Sr. José Fernández Mejía

TOTAL: 7 votos

VOTAN EN CONTRA: Ninguno

Página 4  de 8



Asamblea de Unidad Académica, INISEFOR
ACTA de la sesión Extraordinaria No. 1-2023

Lunes 23 de enero de 2023

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:

APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 10-2022, CELEBRADA EL
7  DE  DICIEMBRE  DE  2022,  CON  DOS  ABSTENCIONES:  EL  DR.  WILLIAM
HERNÁNDEZ  CASTRO  Y  EL  MED.  HENRY  SÁNCHEZ  TORUÑO,  QUIENES  NO
ESTUVIERON PRESENTES EN ESTA SESIÓN.

ACUERDO EN FIRME No. 3, SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 1-2023. 

ARTÍCULO CUARTO: PFESA+ID 2023-2027 del INISEFOR

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Ahora tendríamos la aprobación del PFESA +ID del 2023 al 2027
del INISEFOR, con respecto a las áreas estratégicas.

Acá, como ustedes pueden ver en la presentación, como resultado de la consulta que hemos
hecho al Área de Planificación y a la Rectoría Adjunta, y lo que hemos hecho nosotros en las
reuniones y en el taller que tuvimos el viernes anterior, vamos a presentarles los resultados.

Estamos  presentando  cuatro  áreas  estratégicas,  que  serían:  Servicios  tecnológicos  y
biotecnológicos forestales; Análisis y desarrollo forestal; Gestión y conservación de sistemas
ecológicos forestales; y Sistemas ecosistémicos, biodiversidad y cambio climático.

Y en el nivel de consolidación, después del ejercicio que hemos hecho y que hemos ido
construyendo, entonces tenemos que todas nuestras áreas están en un estado emergente.

No sé ¿si tienen alguna consulta? Esto es lo que nosotros estaríamos presentando como las
cuatro áreas estratégicas en el PFESA +ID 2023-2027. ¿Preguntas u observaciones?

Entonces, los que estén de acuerdo, vamos a hacer la votación para el acuerdo, los que
estén de acuerdo en aprobar las cuatro áreas estratégicas que vamos a presentar en el
PFESA +ID 2023-2027 del INISEFOR, por favor votar.

CONSIDERANDO:

1. La convocatoria  UNA-RA-CONV-028-2022,  mediante  la  cual  se  informa a  los
directores y subdirectores de las instancias académicas pertenecientes a la Facultad
de  Ciencias  de  la  Tierra  y  el  Mar,  a  una  reunión  virtual  que  se  realizó  el  23  de
setiembre de 2022 para explicar la ruta de trabajo y la estrategia de formulación de el
PFESA para el quinquenio 2023-2027. 
2. El oficio UNA-RA-OFIC-607-2022/ UNA-APEUNA-OFIC-374-2022, de fecha 3 de
octubre de 2022, mediante el cual se remite la Estrategia del Plan de Fortalecimiento y
Estabilidad Laboral con Enfoque de Innovación y Desarrollo (PFESA+ID) 2023-2027 y
la Metodología para la construcción de las áreas estratégicas de conocimiento de las
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instancias académicas.
3. Las coordinaciones realizadas por parte de la Administración del INISEFOR con
el personal del Área de Planificación Económica (APEUNA) y la Rectoría Adjunta.
4. La reunión de trabajo llevada a cabo el 8 de noviembre de 2022 por parte de los
integrantes  del  Consejo  de  Unidad  Académica,  junto  con  el  Máster  Raúl  Ortega
Moreno, asesor de la Rectoría Adjunta.
5. Las  sesiones  extraordinarias  No.  9-2022  y  No.  10-2022  de  la  Asamblea  de
Unidad Académica del INISEFOR, celebradas el 18 de noviembre de 2022 y el 7 de
diciembre  de  2022,  respectivamente;  en  la  cuales  se  llevó  a  cabo  un  trabajo  de
discusión, análisis y desarrollo de las nuevas áreas estratégicas del INISEFOR.
6. Los talleres realizados el  20 y 23 de enero de 2023 con los académicos del
INISEFOR, para la formulación de las áreas estratégicas del Instituto.
7. El análisis realizado por la Asamblea de Unidad Académica.
8. El instrumento en formato Excel facilitado por la Rectoría Adjunta para elaborar el
ejercicio  de  la  construcción  de  las  áreas  estratégicas,  el  cual  se  anexa  en  este
acuerdo. 

Se somete a votación las consideraciones anteriores.

VOTAN A FAVOR: Dra.  Ana Hine  Gómez,  Dr.  Mauricio  Vega Araya,  M.  Sc.  Víctor
Meza Picado, M. Sc. Diana Mora Campos, M. Sc. Rafael Murillo
Cruz, M. Ed. Henry Sánchez Toruño, Lic. Orlando Chinchilla Mora,
Mag. Ana Yancy Vargas Barquero, Sr. José Fernández Mejía

TOTAL: 9 votos

VOTAN EN CONTRA: Ninguno

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:

APROBAR LAS ÁREAS ESTRATÉGICAS DE CONOCIMIENTO DEL INISEFOR 2023-
2027, EN EL MARCO DEL PLAN DE FORTALECIMIENTO Y ESTABILIDAD LABORAL
CON  ENFOQUE  DE  INNOVACIÓN  Y  DESARROLLO  (PFESA+ID)  2023-2027,  LAS
CUALES QUEDAN DE LA SIGUIENTE FORMA:

 SERVICIOS TECNOLÓGICOS Y BIOTECNOLÓGICOS FORESTALES
 ANÁLISIS Y DESARROLLO FORESTAL
 GESTIÓN Y CONSERVACIÓN DE SISTEMAS ECOLÓGICOS FORESTALES
 SISTEMAS ECOSISTÉMICOS, BIODIVERSIDAD Y CAMBIO CLIMÁTICO

ACUERDO EN FIRME No. 4, SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 1-2023. 

MED. HENRY SÁNCHEZ TORUÑO: Yo quiero referirme a esto que acabamos de aprobar.
Primero agradecerles a ustedes y felicitarlos por el esfuerzo que han hecho para llegar a
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esto, estamos dándole como un oxígeno, una inyección a la dinámica de trabajo nuestro, y
en esa perspectiva pues yo soy fiel testigo de la constancia y la perseverancia detrás de todo
este trabajo, y agradecerles profundamente y felicitarles, reitero, por este logro y decirles que
desde el equipo de trabajo nuestro estamos en toda la mayor disposición de complementar
eso que ahora se aprueba, y éxitos con este proceso de gestión. Gracias.

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Muchas gracias. Este es un trabajo de todos y creo hemos ido ahí,
conforme cada uno ha podido, sumando, y este es el resultado, y creo que es un resultado
que nos tiene a todos conformes y esperemos que podamos realmente hacerlo realidad con
lo que viene, en el periodo que viene. Muchas gracias.

ARTÍCULO QUINTO: Asuntos Varios

DRA.  ANA HINE  GÓMEZ:  Como  asuntos  varios,  entonces  tenemos…  este  año  es  el
aniversario, el 50 aniversario de la Universidad Nacional, y hay varias actividades; entonces
se nos convoca a nosotros, como parte de la Universidad que tiene esa transferencia de
tecnología y de conocimiento, a participar en una feria que es en el parque el 15 de marzo.
Nos están separando un espacio en lo que es el Parque de Heredia, en el Parque Central.

Entonces  lo  que  pensamos es  coordinar  las  diferentes  áreas  y  si  hay  algo  que  nos  lo
comuniquen,  digamos,  si  cada  uno  de  ustedes  tiene  algo  que  quiere  poner  ahí,  nos  lo
comuniquen para poder organizar el stand y los horarios en que vamos a estar. La idea es
que la exhibición sea permanente durante ese día, pero es un espacio pequeño, de 3 x 3, es
realmente pequeño; entonces tendremos que ser muy precisos en qué es lo que queremos
mostrar. Entonces, vamos a hacer como un formulario o una ficha y que vayan llenando qué
es lo que pueden presentar y qué ocuparían, para tratar de organizar ese 3 x 3 que tenemos,
¿qué les parece?

MED. HENRY SÁNCHEZ TORUÑO: A mí me parece que es un paso importante en esta
situación que plantea la Universidad de devolverle a la sociedad ¿qué hacemos? Verdad,
contarle.  Y me imagino que ahí va a estar la prensa, que se va a contar con diferentes
actores, entonces es un espacio que no podemos dejar pasar.

Y desde ya preguntar ¿qué apoyo logístico tenemos previo? Porque se me ocurre ahorita
que podríamos hacer un video, por ejemplo,  nosotros del  tema reducciones de carbono;
entonces podría estar en una pantalla ahí donde se cuente un poco qué es y en qué consiste
el proceso y poder convocar a la gente para que se informen. Pero eso sí, iríamos a requerir
del apoyo de la Universidad en esa dimensión. 

BACH. SANDRA CHINCHILLA ANGULO: Perdón, tal vez para leerles lo que decía el oficio,
para refrescar  un poco.  Dice:  “[…]  se está organizando una feria  con los proyectos con
potencial innovador de la Universidad Nacional, la cual se estará realizando los días 14 y 15
de  marzo,  es  los  dos  días,  en  el  parque  Central  de  Heredia,  donde  las  personas
responsables y participantes de los PPAA puedan exponer sus productos y actividades a la

Página 7  de 8



Asamblea de Unidad Académica, INISEFOR
ACTA de la sesión Extraordinaria No. 1-2023

Lunes 23 de enero de 2023

comunidad, de manera que se visibilice el  impacto de estas iniciativas a nivel nacional y
regional. 

Le indico que su unidad académica contará con un stand de 3 x 3, donde podrán ubicar los
productos o información de los PPAA más exitosos y así poder compartir con la comunidad y
público en general.”

Y vienen los contactos de las asesoras que estarían colaborando con este proceso.

DRA. ANA HINE GÓMEZ: A mí se me ocurre, bueno, que esa idea de Henry podríamos
hacerlo en un video continuo, o sea que inicie, que reinicie. Podemos poner el nuevo que
tenemos del Instituto y, por ejemplo, eso de carbono neutralidad, podríamos hacer uno de
caoba, y poner en el stand más bien la exhibición de los productos, para que el que esté, o
sea, está la exhibición, y si nos turnamos, si no vamos a estar todos, porque es un 3 x3, por
lo menos este ahí la representación de qué es lo que queremos reflejar y que la persona que
esté sepa esto es lo que hace caoba, en industria tenemos esto, en el Laboratorio de Suelos
hacemos estos análisis, algo muy representativo, tal vez con brochures o tarjetas, o algo así,
que la gente pueda llevarse la información; pero pienso que sería muy adecuado lo de un
video continuo con la información del Instituto y algunas cosas que se puedan visualizar,
¿qué les parece?

MAG. ANA YANCY VARGAS BARQUERO: Ya le estoy escribiendo a Laura, porque entonces
habría que coordinar con ella a ver cuándo podrían.

DRA. ANA HINE GÓMEZ: Ok. No sé si tienen alguna otra consulta del punto 5 y de la feria,
sino estaríamos cerrando la Asamblea del día de hoy y les estaría dando las gracias por
estar acá y por hacer posible las áreas estratégicas del PFESA 2023-2027.

Finaliza la sesión al ser las catorce horas con doce minutos.

____________________________________
Dra. Ana Hine Gómez
Presidenta, Asamblea de Unidad Académica 
INISEFOR
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